         КЛЕЩИ – ПЕРЕНОСЧИКИ ОПАСНЫХ ИНФЕКЦИЙ (энцефалита, боррелиоза, анаплазмоза, эрлихиоза )!!!

    Выходя в лес, направляясь на дачу необходимо наносить на открытые участки тела вещества, отпугивающие клещей, такие как «Москитол антиклещ», «Офф!Экстим», крем «Тайга», «Дета» и др., широко представленные в аптеках города. Важно уделять внимание выбору одежды: отдавать предпочтение светлым однотонным тканям, т.к. на них легче заметить клеща. Заправлять рубашку в брюки, брюки в носки. Желательно тугой высокий ворот, плотные манжеты, застёжка типа «молния», обязателен головной убор. Во время пребывания на природе необходимо каждые 1-2 часа проводить взаимоосмотр.

    При обнаружении присосавшегося клеща у ребёнка незамедлительно обращаться за медицинской помощью для удаления клеща в детские поликлиники  по месту жительства (понедельник-пятница 8.00 – 18.00; суббота 8.00 – 15.00), в вечернее время,  в выходные и праздничные дни – в приёмное отделение ГУЗ ЯО ГДБ ул. Чкалова д.53.

                                             Удалённого клеща не выбрасывать !

  Удалённого клеща с направлением необходимо отправить для исследования в лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» (ул. Солнечная д.39,  тел. 55-12-88) ежедневно (кроме субботы и воскресенья) - с 9.00 до 17.00 обед-с 12.00 до 13.00,  суббота, воскресенье-выходной день .

  Обследование клеща осуществляется на платной основе. 
Экстренная специфическая профилактика проводится при положительном анализе на клещевой энцефалит : круглосуточно в приёмном покое ГУЗ ЯО «Городская Детская Больница» детям до 18 лет (при себе иметь сертификат проф. прививок, страх. полис).

При положительном анализе на боррелиоз, анаплазмоз, эрлихиоз – обращаться к участковому врачу-педиатру.                                                                           
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