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Встань на путь к ЗДОРОВОМУ  СЕРДЦУ!
29 сентября 2017 года отмечается Всемирный день сердца (ВДС), который ежегодно организует Всемирная федерация сердца (ВФС) и её члены во многих странах мира. Эту акцию поддерживают Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), ЮНЕСКО и другие международные организации.

В наши дни именно сердечно-сосудистые заболевания приводят к повышенной смертности людей во всём мире. Риски заболеваний способны существенно повышаться из-за высокого кровяного давления, увеличенного содержания глюкозы и холестерина в крови, курения, избыточной массы тела, физической инертности, недостатка свежих фруктов и овощей. И каждый человек, который стремится вести правильный образ жизни, получает возможность для улучшения своего состояния здоровья.

Нездоровый образ жизни, который приводит к развитию сердечно-сосудистых заболеваний, чаще всего формируется в детском и подростковом возрасте, а с годами риск сердечно-сосудистых заболеваний только повышается. Поэтому профилактику следует начинать с самого детства. 
Очень важна культура здоровья, которая включает и регулярное медицинское наблюдение для раннего выявления заболеваний и факторов риска их развития, и навыки борьбы со стрессом, и приёмы сохранения здоровья в условиях агрессивной окружающей среды. 
Только повышенная забота о себе позволит своевременно выявлять различные заболевания и успешно устранять факторы их дальнейшего развития. 

Интересные факты:

Масса сердца не превышает 350 грамм, а его размер равен величине кулака.

Секундная стрелка была специально изобретена английским врачом Д. Флоуэром, чтобы начать исследования сердечного ритма.

Согласно результатам проведенных исследований, люди, которые спят после обеда, на 37 % реже страдают ССЗ, чем бодрствующие целый день.

За всю жизнь сердце человека в спокойном состоянии сокращается до 3 млрд. раз, в минуту – около 70 раз, за сутки – около 100 тыс., а в год – более 36 млн. раз и осуществляет перекачивание крови, равное почти 10 тоннам.

Спустя 4 недели после зачатия ребёнка его сердце начинает биться.

Исследования показали, что пики сердечного приступа наступают летом в жару, на Новый год и по утрам в понедельник.
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