Переход на новый программный продукт и работа медицинских 
и аптечных организаций в выходные 
и праздничные дни января 2018 года

Департамент здравоохранения и фармации Ярославской области информирует, что с 1 января 2018 года в регионе осуществляется запуск нового программного продукта в системе льготного лекарственного обеспечения.
На начальном этапе внедрения новой системы оформления льготных рецептов и отпуска медикаментов будет затрачивать больше времени, в связи с тем, что в системе будет формироваться личная карточка пациента, в которую в том числе будет загружаться информация о выдаваемых препаратах. 

Уважаемые пациенты, во избежание очередей и длительного ожидания и отказов в выписке или в обеспечении рецепта убедительно просим Вас при первом обращении в медицинскую организацию в 2018 году предъявить по требованию врачу оригиналы (или копии) следующих документов: документ удостоверяющий личность, полис ОМС, СНИЛС.

Департамент здравоохранения и фармации Ярославской области приносит извинение за доставленные неудобства и напоминает, что рецепты на лекарственные препараты, выписанные на рецептурных бланках формы N 148-1/у-06 (л), действительны в течение 30 дней со дня выписки, рецепты выписанные для лечения хронических заболеваний ряду категориям граждан, действительны до 90 дней. 

Уполномоченный фармацевтический склад и аптечные организации располагают достаточным запасом лекарственных препаратов для своевременного обеспечения рецептов.
Вопрос льготного лекарственного обеспечения находится на постоянном контроле департамента здравоохранения и фармации Ярославской области; организована служба технической поддержки программного продукта, а также круглосуточная работа «горячей линии» департамента по приему телефонных обращений граждан.

В выходные и праздничные дни января 2018 года (с 03.01.2018 по 05.01.2018) запланирована работа медицинских и аптечных организаций, участвующих в реализации программ льготного лекарственного обеспечения. 

